

福建商會接待兩岸專家學者

盧文端致辭 唐怡源楊孫西林廣兆等出席



盧文端在晚宴上致辭。

香港文匯報訊 旅港福建商會前晚於中銀大廈68樓宴會廳宴請蒞港出席由香港海峽兩岸和平發展促進總會在港主辦的「兩岸關係和平發展(香港)研討會」的部分嘉賓。該會永遠榮譽會長楊孫西和林廣兆、監事長盧文端等出席。

商會致力推動兩岸發展

盧文端在宴會上致辭，向嘉賓們表示誠摯的歡迎，並向客人介紹旅港福建商會創會95年的

歷史。他說，旅港福建商會香港最大的商會之一。福建與台灣同祖同源，血脈相通，語言相通。旅港福建商會一直致力推動兩岸關係和平發展，發揮了重要作用。今後，商會將繼續成為推動兩岸和平發展的重要力量。

為兩岸交流打開新窗口

盧文端說，日前舉辦的研討會非常成功，來自兩岸三地的學者嘉賓暢所欲言，為兩岸關係繼續和平發展提出很多具建設性的建



出席旅港福建商會宴會的全體嘉賓合影。

何志明出席 嘉賓中銀70樓觀景

中聯辦台灣事務部部長唐怡源、副部長何志明等也參加了宴會。在林廣兆的帶領下，大家興致勃勃地到中銀70樓看夜景並合影留念。

朱小丹會見工總訪問團

鍾志平率隊 交流在粵港企轉型升級開拓內銷

香港文匯報訊 香港工業總會代表團一行30人，在主席鍾志平率領下，日前前往廣州拜會廣東省省長朱小丹。雙方就多個議題進行了交流，包括港商現時面對的挑戰和機遇、轉型升級、開拓內銷以及深化粵港合作等。

朱小丹：放鬆調控減企業壓力

朱小丹說，明瞭企業面對的困難，知道目前企業經營上受到的壓力很大，跟2008年國際金融海嘯帶來的危機不一樣，因為現時外需萎縮，企業沒有訂單，受到很大傷害。他表示，政府會推出具體措施幫助企業渡過難關，適量放鬆調控，減輕企業的壓力，並鼓勵企業轉內銷。

鍾志平：粵作內銷市場橋頭堡

鍾志平感謝廣東省政府承諾給企業的支持，也認同企業要開拓內銷。他



工總代表團與朱小丹(前排右六)及其他領導與訪問團成員合照。

說：「港商打內銷，好自然應該從廣東做起。由於港商生產基地主要在珠三角地區，應該先專注重點開拓廣東省這個逾億人口的市場，以廣東作為進入內銷市場的橋頭堡，然後再輻射往內地更大的市場。」

鍾志平也建議，與廣東省人民政府

港澳事務辦公室設立聯絡機制，定期會面，加強溝通，相互交換資訊和意見，積極回應。

郭元強宴請 交流挑戰商機

會後，廣東省外經貿廳廳長郭元強宴請代表團，並在席上與代表團團員

就珠三角商面面對的挑戰和商機交流意見。

工總代表團團員還包括副主席林宣武、郭振華，名譽會長孫啟烈，理事和珠三角工業協會各分部執委。香港特別行政區政府駐粵經濟貿易辦事處主任朱經文隨團擔任顧問。



政協委員贈送牌匾予皇崗邊檢站，由劉振海(左四)代表接受。

人大政協委員贈匾讚皇崗邊檢

香港文匯報訊 全國政協常委余國春、陳永棋、戴德豐，全國政協委員陳振東、林光如及廣東省政協委員余國春一行6人日前帶同一塊題為「訪察民意促服務，恪盡職守護國門」的牌匾贈送予深圳出入境邊防檢查總站，以感謝該站竭誠為廣大出入境香港市民提供安全、順暢、高效的通關服務，恪盡職守。邊防檢查總站副總站長兼皇崗邊檢站副總站長劉振海代表接受。

吳清輝袁武廖長江等題名

為牌匾題名的包括：全國政協常委伍淑清、余國春、陳永棋、戴德豐，全國人大代表吳清輝、袁武、雷添良、廖長江，全國政協委員李家祥、林光如、林樹哲、張茵、陳振東、黃守正、黃英豪、鄒燦基、廖長城、劉皇發、盧文端、譚耀宗等20人。

劉振海在隨後舉行的座談會上簡介了目前唯一的24小時通關的口岸——皇崗，以至福田和福田保稅區口岸的進出境中外旅客及交通運輸管理等工作。他感謝各位政協常委、委員的到來及對邊檢工作的關心和支持，希望今後進一步加強溝通，廣泛徵求意見和建議，不斷提高自身素質能力和服務水平，努力以優質高效的服務，營造安全順暢的口岸通關環境。

余國春喜見通關服務專業化

余國春談到去年六月，由香港僑界社團聯合會等40多個團體共同舉辦的「尋訪辛亥先賢足跡」夏令營活動，帶領1,400多名青少年同時過關，秩序井然，高效、專業化的通關服務由此可見非一般。

陳永棋戴德豐謝林光如安排

陳永棋和戴德豐感謝林光如安排是次座談，令他們加深對邊檢機關肩負職責與服務的了解，又感謝邊檢民警真心為香港市民服務。林光如對皇崗邊檢站後為跨境學童所推出的服務措施，如「出境學童集合點」及「學童專用驗放區域」等表示感動。

隨後，一行人在劉振海等領導的陪同下，深入到皇崗口岸出入大廳、口岸巴士站等實地察看，所到之處，委員們給予很高的評價。

東華董事局宴傳媒



黃偉綸讚揚東華社企的多元化服務。

香港文匯報訊 東華三院董事局日前舉行該院每年一度的大型傳媒午宴聚會。席間，東華三院轄下機構的兩位社工和護士，分享了她們協助病人和其家人的感人經歷，展現了東華三院與香港市民深厚的感情連繫。

黃偉綸率多位高官出席

午宴獲得政府新聞處處長黃偉綸及多位高級官員、本港各媒體高層及新聞從業員聚首一堂。東華三院主席陳文綺慧在午宴中表示，東華三院的醫療、教育及社會服務多元化，在過去142年來，一直以香港市民的福祉為依歸，承先啟後，與時並進。

陳文綺慧：認識東華精神

她表示，東華三院運用社會資源，將基層市民捐獻的一分一毫，集腋成裘，為有需要的市民提供適切的服務。她說，亦因這份與香港市民深厚的感情連繫，今年東華三院將積極宣揚這份「情深繫東華」的真情，令市民更認識東華精神，讓東華的感動故事延續下去，繼續為香港社會帶來正能量和凝聚力。

黎少嫻獲頒優秀社工獎

席間，現職東華三院健康理財家庭輔導中心，在「最有啟發助人歷程選舉」獲頒優秀社工獎項的黎少嫻分享她曾協助一位婦女，助其解決家庭債務問題的經歷。不但把該婦女從絕望邊緣拉過來，還感染了她的丈夫戒賭，成功挽救一個家庭危機。

盧淑芬憶創傷關懷小組

另一位分享者是廣華醫院中央護理部高級護理經理盧淑芬，她憶述在深切治療部服務的時候，遇到一位80歲伯伯的妻子在深切治療部辭世，她不忍伯伯獨自承受喪偶之痛，於是發起成立創傷關懷小組，目的是為有需要的人士提供喪親支援服務，在精神上給予支持的時候，亦為他們提供有用的資訊。

黃偉綸在午宴致辭時，表彰廣華醫護人員對救急扶危的熱誠，並讚揚東華社企的多元化服務。本報副總編輯尹樹廣亦有出席。

李嘉誠基金助豫「兔唇童」變白衣天使



小天使收到幼兒園小朋友送的禮物非常開心。香港文匯報見習記者劉達攝

香港文匯報訊(記者 沙苗苗、見習記者 劉達 焦作報) 南美有個傳說：每一個唇顎裂兒童都是降臨塵世的天使。在河南獲嘉縣大呈村，有一位美麗的天使，她叫崔金枝。20年前，在村邊地頭，奄奄一息的她被好心的崔德長老人發現，抱回家中餵養。然而，由於家境貧困，直到15歲，金枝卻仍無法抹掉臉上的那絲殘缺，因為她是一名唇顎裂患者。

河南唇裂治療中心助崔金枝

2009年，由民政部和李嘉誠基金會

2008年，名為「重生行動」的項目在全國正式啟動，開啟了政府部門與慈善機構合作開展社會救助的有益嘗試。項目免費為全國貧困家庭中患有唇顎裂及相關畸形的兒童實施手術矯治康復，並資助往返路費和提供食宿補貼。

王博：民政部李氏基金共撥2億

李嘉誠汕頭大學發展基金會辦公室主任王博介紹說，項目自2008年開始至今，由民政部撥款1億元，李嘉誠基金會捐款1億元，在全國範圍內精選33家項目承辦醫療單位，目前共救助唇顎裂患者26,160例。

畢婷婷：為患者提供語訓指導

李嘉誠基金會(香港)北京辦事處助理項目主任畢婷婷告訴記者，這個項目不僅僅為患者修復面部缺陷，同時還建立全國首支語訓師隊伍，為患者提供語訓康復指導；並且與全國各地高校合作，通過倡導義工參與進行心理關懷，為他們「縫補心上的裂痕」。

5月29日，為期兩天的「同在藍天下，相識在重生」兒童節系列活動在河南焦作開閉。作為「重生行動」項目在河南唯一的合作醫療單位，河南

省第二慈善醫院成立了專門的河南(焦作)唇顎裂治療中心，據了解，該中心已治療來自河南全省的唇顎裂患者共7,683名。

王棟：修面部更要修補心靈

副院長王棟說，唇顎裂孩子由於面部的缺陷，總會覺得自己跟正常孩子不一樣，在別人異樣眼光下漸漸封閉自己，感覺自己成為了被社會拋棄的人。「我們不能僅僅關注在為他們做好面部的修正，更重要的是要修補他們心靈的創傷」。

他說，正值六一兒童節，治療中心帶著兒童患者走進幼兒園、走進大學，讓他們親身體驗不一樣的生活，另一方面，也是讓社會更多的人認識到這樣一個群體，認識到他們其實跟正常人一樣，也需要社會的接納。

李嘉誠：投入一分力匯聚大力量

李嘉誠在談到此公益項目時說過，通過關懷社會的角度觀看社會是非常重要的。公益項目推動了奉獻文化，最重要的是社會認識到，即使一點星光，在黑暗夜空中也是一片亮光，如果每一個人更多投入自己的一分力及一點資源，就可匯聚成廣大的力量。

慈善總會愛心水餃敬老

香港文匯報訊 香港慈善總會聯同香港工聯會長者服務社日前在工人俱樂部9樓禮堂，舉行「愛心水餃敬老者 慈善歡樂溫馨情」的敬老活動，為500多位康齡長者送歌聲、送水餃，受到與會長者們熱烈歡迎。

陳紹彬鄭耀棠臧健和出席

中聯辦協調部副部長陳紹彬，行政會議成員、樂群社會服務處主席鄭耀棠，香港慈善總會主席鄭蘇薇，灣仔碼頭北京水餃創始人臧健和，華慈慈善基金理事龔中心，慈善總會常務副會長梁玉鵬，副會長何鐵文、名譽會長謝燕玲和楊亞媛等慈善界人士出席。

主禮嘉賓在陳紹彬的帶領下，同聲高唱《歌唱祖國》。鄭蘇薇和梁玉鵬合唱《萬水千山總是情》，主禮嘉賓和工作人員把1,000多份水餃送到5,400多位長者手中。

鄭蘇薇：長者過開心母親節

鄭蘇薇致辭時指，這是慈善總會2012年系列活動之二，第一個活動是年初三長壽登山活動，很多長者參加。這次則組織工聯會長者服務社500多位長者，讓他們過一個開開心的母親節。

陳紹彬專程從北京趕回來參加是次活動，覺得很有意義。他說，中



主禮嘉賓同聲高唱《歌唱祖國》。

龔中心：香港有成就靠和諧

龔中心表示，今天來到活動現場有太多的感動，自己身為同齡人，能和大家坐在一起真的很感動。香港之所以有今天的香港，那就是「和諧」，有慈善總會的組織和與會各位的心血和貢獻。